

Mateřská škola U Veerek příspěvková organizace	
ORGANIZAČNÍ ŘÁD ŠKOLY	
ČÁST: 15. PROVOZNÍ ŘÁD VENKOVNÍCH HRACÍCH PLOCH	
Č.j.:	MŠ/UVEVEREK/15/S 10
Vypracovala:	Bc. Magdalena Odlová, ředitelka MŠ
Schválila:	zástupkyně ředitelky MŠ
Směrnice nabývá platnosti ode dne:	1. 9. 2023
Směrnice nabývá účinnosti ode dne:	1. 9. 2023
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří součást tohoto předpisu.	

Na základě ustanovení **zákona 561/2004 Sb.**, o předškolním, základní, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění a dále pak **zákona č. 258/2000 Sb.**, o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. Směrnice je součástí organizačního řádu školy, zavádí postupy, které vedou k zajištění prevence ochrany zdraví a bezpečnosti při užívání zařízení.

Provozní řád určuje podmínky provozu zařízení venkovních hracích ploch, včetně podmínek zajištění údržby, úklidu a zabezpečení kontroly všech zařízení z hlediska bezpečnosti a dodržování hygienických předpisů.

1. Obecná ustanovení

Vlastníkem školní zahrady je zřizovatel Městská část Praha 3.

Provozovatelem je Mateřská škola U Veerek, příspěvková organizace se sídlem Jeseniova 204/2686, Praha 3 – 130 00.

Školní zahrada slouží dětem navštěvujícím mateřskou školu. Do areálu je zákaz vstupu nepovolaným osobám a zákaz vstupu se zvířaty.

Celý objekt MŠ včetně venkovních hracích ploch je oplocený a v celém objektu platí zákaz kouření, konzumace alkoholu, užívání drog.

2. Výklad pojmů

Školní zahrada mateřské školy – je plocha určená pro hry, sport a pohyb dětí. Tato plocha je nedílnou součástí mateřské školy.

Zařízení venkovních hracích ploch – jsou herní prvky (houpačky, skluzavky, prolézačky apod.), které odpovídají z hlediska bezpečnosti a podléhají systému kontroly ve smyslu ČSN EN 1176.

Pískoviště – je ohraničená plocha s pískem určená ke hraní dětí s možností výměny písku. Je zakrytá plachtou nebo sítí.

Písek – kopaný písek, který vyhovuje hygienickým požadavkům uvedeným ve vyhlášce č. 238/2011 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na koupaliště, sauny a hygienické limity písku v pískovištích venkovních hracích ploch.

3. Provoz venkovních hracích ploch

Údržba areálu MŠ:

Za úklid hřiště a zahrady odpovídá: **školník**.

Školník je pověřen zajištěním pravidelné péče o zeleň, sekáním a úklidem trávy, hrabáním listí a jeho následným odvozem, dále je pověřen výměnou písku, sanitací a přehrabáním pískovišť, sledováním stavu oplocení, údržbou přístupových cest, zajištěním drobných oprav, natíráním herních prvků, prořezem větví v okolí MŠ, vysypáním odpadkových košů, odvozem odpadu apod. Kontroluje celkovou plochu a stav vybavení, dle potřeby uklízí, zalévá, v teplých měsících kontroluje funkčnost pítka a mlhoviště.

Vizuální kontrolu školní zahrady, venkovních hracích ploch a herních prvků provádí každý pracovní den ráno uklízečka a odpoledne školník dle svého rozpisu práce a to vždy před (po) pobytém (pobytu) dětí na školní zahradě. Zjištěné závady hlásí neprodleně ředitelce MŠ.

Průběžně školník kontroluje technický stav herních prvků a tělovýchovného zařízení. Jakoukoli nalezenou závadu neprodleně ohlásí ředitelce MŠ a zajistí její opravu.

Prořez dřevin a další nutnou potřebnou péči o zeleň na zahradách MŠ, která není zcela v kompetenci školníka, provádí externí firma, se kterou má MŠ uzavřenou smlouvu.

Provedením odborné technické kontroly a oprav zahradního zařízení je pověřena externí firma, která provádí revizi herních prvků a to vždy jednou ročně. Pokud při kontrole revizní technik zjistí na místě neopravitelnou závadu, ihned vyřadí zařízení z užívání a technicky zajistí tak, aby nemohlo být zařízení do opravy používáno.

Pískoviště a jeho údržba

Pískoviště jsou zajištěna plachtami, které zamezují přístupu zvířat a náhodnému znečišťování. Před činností dětí na pískovišti je plachta odstraněna.

Uklízečky provádí denně před příchodem dětí kontrolu pískovišť a jeho okolí. Důkladným prohrabáním písku zkontrolují, zda se v písku nenachází předměty, které by mohly děti hrající si v pískovišti ohrozit. V teplých měsících denně pískoviště kropí. Po ukončení pobytu venku zajistí školník kontrolu pískoviště a jeho zakrytí, zároveň zamete okolí pískoviště. Stav pískoviště sleduje průběžně, cizí předměty neprodleně

odstraní, stejně jako znečištěný písek, a to hygienicky bezpečným způsobem. Pískoviště je pravidelně upravováno rytím, aby se vrstvy písku promíchávaly a zkypróvaly. V případě potřeby je písek dosypán.

Údržba pískoviště

Písek, který se nachází v pískovištích je frakce 0-1 mm a má certifikaci o nezávadnosti Zdravotního ústavu v Ostravě, ze dne 25.4.2023 dle vyhlášky č. 238/2011 Sb., o stanovení hygienických limitů písku v pískovištích venkovních hracích ploch. Písek splňuje hygienické normy pro užití v pískovištích venkovních hracích ploch.

Dezinfekce pískoviště:

Důkladné vyčištění celého objemu přeházením písku a dezinfikace se provádí vždy před zahájením činnosti na jaře a na začátku školního roku. Dezinfekci provádí školnice prostředkem určeným výhradně pro dezinfekci pískovišť.

Výměna písku je prováděna zpravidla 1x za 2 roky. V případě nutnosti dříve.

Chov hlodavců v MŠ

V prostorách školní zahrady je umístěna voliéra, ve které žijí hlodavci - Čikarí červení.

Péčí o veverky v MŠ je pověřena uklízečka a školnice. Denně zajišťují dostatek čerstvé pitné vody a dostatek různorodé potravy (oříšky, semena, ovoce, zelenina apod.).

Sanitace voliéry probíhá následovně:

2x týdně jsou čištěny a desinfikovány misky a pítka na vodu.

1x měsíčně je vyměněna podestýlka a dojde ke kompletnímu vyčištění voliéry.

Sanitace voliéry je prováděna vždy v době, kdy se na školní zahradě nevyskytují děti.

4. Zásady provozu:

Zahrada je uzavřená a učitelky mají přehled o hrajících si dětech na uvedené ploše.

Učitelky dbají na rovnoměrné rozdělení dětí v prostorách zahrady a hřiště, zajišťují střídání herních prvků.

Před ukončením pobytu venku uklidí veškeré vybavení a zamknou sklad s venkovním vybavením.

Při plánování činností pro děti učitelky nemusí vždy vycházet ze Školního vzdělávacího programu. Dbají, však na to, aby připravované činnosti odpovídaly věku dětí a jejich potřebám.

Aktivity v MŠ jsou organizovány tak, aby bylo možné větší část dne strávit na školní zahradě. Vše je závislé na aktuálním počasí.

5. Bezpečnost:

a) Školní zahrada je využívána dětmi za dozoru učitelek v dopoledních i odpoledních hodinách v závislosti na aktuálním počasí.

b) Učitelky zodpovídají za bezpečnost dětí při pohybu a hrách na školní zahradě a dle toho organizují činnosti tak, aby preventivně předcházely úrazům. Děti jsou denně poučovány o pravidlech bezpečnosti a o bezpečném používání herních prvků.

- c) Po předání dítěte přebírá zákonný zástupce veškerou odpovědnost za zdraví i bezpečnost svého dítěte a je povinen neprodleně opustit areál školní zahrady mateřské školy.
- d) Mateřská škola neodpovídá za újmy na zdraví dětí nebo ostatních osob při porušení tohoto řádu.
- e) Školní zahrada je z důvodu bezpečnosti dětí a ostatních osob oplocena.
- f) Každý, kdo vstupuje do areálu MŠ je povinen dodržovat všechny bezpečnostní opatření, aby nedošlo k úrazu, dále je povinen udržovat čistotu a pořádek, neodhazovat odpadky na zem, neníčit herní zařízení MŠ.
- g) V prostorách areálu před vstupem do MŠ jsou umístěny **stojany na kola**. **Zákonní zástupci** jsou **povinni** odložená kola/koloběžky apod. **zabezpečit zámkem**. Pokud tak nebude ze strany zákonných zástupců učiněno a dojde k odcizení, nenese MŠ odpovědnost.
- h) V případě nepřítomnosti pedagogického dozoru je školní zahrada pro veškeré návštěvníky uzavřena. Při jakémkoli porušení pravidel tohoto Provozního řádu má MŠ právo vykázat neukázněného návštěvníka z areálu MŠ.
- i) V celém areálu mateřské školy je přísný zákaz kouření, konzumace alkoholu, užívání návykových látek.
- j) Rozdělávání ohně je možné pouze s vědomím ředitelky MŠ při akci pořádané MŠ a vždy musí být hlášeno na portál www.palime.cz.
- k) V areálu MŠ a školní zahrady je zakázána jízda na kole a vstup se psy.

Návštěvníci jsou povinni řídit se pokyny provozovatele tj. mateřské školy.

Provozní řád je závazný pro všechny zaměstnance mateřské školy, zákonné zástupce dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání a všechny ostatní návštěvníky MŠ.

Provozní řád je přístupný na nástěnce v přízemí a na nástěnce v prvním patře.

Závěrečná ustanovení

Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je statutárním orgánem školy pověřena zástupkyně ředitelky.

Zrušuje se předchozí znění této směrnice. Uložení směrnice se řídí spisovým a skartačním řádem školy.

Směrnice je platná od: 1.9.2023

Směrnice nabývá účinnosti dnem: 1. 9. 2023

V Praze dne: 31. 8. 2023

Bc. Magdalena Odlová, ředitelka MŠ

